

增强竞技体育综合实力和国际竞争力

本报记者 范佳元

弘扬北京冬奥精神 加快体育强国建设

北京冬奥会、冬残奥会如期顺利举办，中国体育代表团首次全项参赛，勇夺冬奥会9枚金牌、15枚奖牌和冬残奥会18枚金牌、61枚奖牌，创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩。

习近平总书记指出：“7年来，我国广大运动员、教练员牢记党和人民嘱托，争分夺秒、刻苦训练，在冬奥赛场上敢打敢拼、超越自我，胜利完成各项比赛任务。”“我国广大运动员、教练员以实际行动落实拿道德金牌、风格金牌、干净金牌的要求，诠释了奥林匹克精神和中华体育精神，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为党和人民赢得了荣誉！”

以北京冬奥会、冬残奥会筹办为契机，我国冰雪运动实现了跨越式发展。我国冰雪运动员在国际赛场上取得优异成绩，丰富了为国争光的内涵，为进一步发挥竞技体育举国体制优势，增强我国竞技体育综合实力和国际竞争力积聚了力量。

开启冰雪运动新时代

成功筹办北京冬奥会、冬残奥会，极大激发了亿万人民的体育热情，极大推动了我国体育事业发展。

2017年2月24日，习近平总书记在首都体育馆同短道速滑运动员交流时指出：“在我国冰雪运动的态势是冰强于雪，冰上运动要巩固优势，再上新台阶；雪上运动要奋起直追，恶补短板。”

坚持固强补弱，优化冰雪运动竞技项目布局，推动专业运动队建设，强化后备人才培养，我国冰雪运动竞技水平提升成果显著。

核心阅读

以北京冬奥会、冬残奥会筹办为契机，我国冰雪运动实现了跨越式发展。我国冰雪运动员在国际赛场上取得优异成绩，丰富了为国争光的内涵，为进一步发挥竞技体育举国体制优势，增强我国竞技体育综合实力和国际竞争力积聚了力量。

现在，国家队全项目参赛格局已经形成，国内冰雪运动竞技水平显著提升，诸多项目在国际大赛中取得优异成绩。

4月，冰球赛场传来捷报。在女子冰球世锦赛甲级B组比赛中，中国队五战全胜夺得冠军，时隔10年重返甲级A组行列；随后举行的男子冰球世锦赛乙组A组比赛中，中国队以四战全胜的成绩夺得冠军，顺利升入世锦赛甲级B组，时隔15年重返世锦赛甲级组。中国冰球经过北京冬奥会、世锦赛的淬炼，在新冬奥周期初试锋芒，打出了积极向上的自信心和精气神，为争取2026年冬奥会参赛资格，迈出了坚实的第一步。

冬奥七年艰辛，奋斗铸就辉煌。习近平总书记指出，北京冬奥会、冬残奥会的筹办举办推动了我国冰雪运动跨越式发展，冰雪运动跨过山海关，走进全国各地，开启了中国乃至全球冰雪运动新时代。

冰雪运动乃至体育事业的持续发展，关键在于后备力量的培育。据《北京2022年冬奥会和冬残奥会体育遗产报告(2022)》、《冬季项目竞技体育后备人才中长期规划》《冰雪运动后备人才培养计划》制定实施，打

通冰雪运动项目和夏季运动项目后备人才的培养渠道，积极引导学校、企业、社会体育组织共同参与冰雪运动后备人才队伍建设。据统计，2015年至2020年，参加全国性冰雪运动比赛注册运动员人数从5100余名增长到1.1万余名。

激发人民的体育热情

习近平总书记强调，胸怀大局，就是心系祖国、志存高远，把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为“国之大事”，以为国争光为己任，以为国建功为光荣，勇于承担使命责任，为了祖国和人民团结一心、奋力拼搏。

北京冬奥会、冬残奥会赛场上，我国冰雪运动员不畏强手、顽强拼搏、为国争光，五星红旗高高飘扬，每一位中华儿女都倍感荣光。

面对对手的高水平发挥，31岁的齐广璞抱着必胜的信心挑战最高难度动作；一次次遭遇赛场挫折，伤病缠身的徐梦桃依然坚定地第四次踏上冬奥之旅；平昌冬残奥会冠军中国轮椅冰壶队在本届赛会上开局即遭两连败，面对艰难局面，队员们诠释了“人生能有几回搏”的理想信念；为了中国男子速度滑冰这枚冬奥金牌，一代代冰雪人足足奋斗了59年，夺冠后的高亭宇说：“金牌献给祖国”。

成就源于奋斗，胜利来之不易。习近平总书记强调：“体育精神是中国精神的一个缩影。这种拼搏精神恰恰是我们这个时代的一种体现。”

竞技体育对群众体育的带动作用，就是将竞技体育的发展与人民美好生活需要紧密联系起来。7年来，大众冰雪运动参与人数大幅增加，冰雪运动在广大青少年中快速推广，残疾人冰雪运动广泛开展，冰雪运动竞技水平跨越式提升，各类冰雪运动赛事蓬勃开展，冰雪运动场地设施加快供给，冰雪运动人才队伍日益壮大。冰天雪地汇聚了

人山人海，一颗颗冰雪运动的种子，正在华夏大地上生根发芽，冰雪运动绽放出了最绚丽的色彩。

坚持集中力量办大事

回顾7年来不平凡的筹办历程，我们不仅在奋斗中收获了成功的喜悦，也在奋斗中收获了丰厚的精神财富，收获了弥足珍贵的经验，值得我们倍加珍惜、发扬光大。

习近平总书记强调：“我国社会主义制度非凡的组织动员能力、统筹协调能力和贯彻执行能力，我国坚实的经济实力、科技实力、综合国力，为成功举办提供了强有力的底气和最坚实的保障！”

经过几代体育工作者的实践检验，发挥我国竞技体育举国体制优势，成为推动竞技体育搏击奋进、勇攀高峰的制胜法宝，是“坚持集中力量办大事”在体育领域的生动体现。

上一个冬奥周期，我国有1/3的冬奥小项尚未开展。短短几年过后，我国冰雪运动实现了全项目开展、全项目备战、全项目参赛。从田径“跨项”而来的闫文港实现了钢架雪车冬奥奖牌零的突破，到原轮椅篮球运动员杨洪琼夺得残奥越野滑雪3枚金牌，充分调动全国各级系统体育资源，实施跨界跨项选材，成功探索出国家队的多种组建模式；从“冰丝带”“雪如意”“雪游龙”等现代化比赛场馆设施的建造，到多个科训基地投入使用，既改变了以往训练的不确定性，保证了运动员的训练时长和训练质量，也使得优质保障资源得以整合，形成兼具科学训练、医疗康复等的全方位保障体系。

北京冬奥会、冬残奥会高质量筹办，实现了办赛精彩、参赛出彩的目标，得益于牢固树立全国一盘棋思想、发挥竞技体育举国体制优势，也为增强我国竞技体育的综合实力和国际竞争力，加快建设体育强国步伐提供了弥足珍贵的经验。

团体坛观澜

追梦路上难免伴随困难和挫折，失利并不可怕，只要正确面对，耐心总结，都会化作成长的养分

在磨砺中快速成长

在刚刚落幕的斯诺克世锦赛中，00后小将颜丙涛闯入八强，创造了自己在世锦赛上的最佳战绩。他不仅在比赛中展示了不俗的竞技实力，还展现了不同寻常的成熟心理。

从14岁获得斯诺克职业资格到16岁独自前往英国开启职业生涯，颜丙涛踏实走稳了每一步。从最年轻的排名赛八强选手到首个获得排名赛冠军的00后，再到赢得大师赛冠军，颜丙涛在一场比赛比赛中快速成长。本届世锦赛，他在第二轮与英格兰名将塞尔比上演精彩的攻防大战，用对手擅长的方式战胜了对手，也更坚定了自己的打法。在1/4决赛中，他在2:6落后的不利局面下顽强将比分扳至8:8平，虽然最终遗憾失利，但也收获了更多信心。

在比赛中提升抗压能力，与顶尖选手对决中查找差距，年轻选手需要在比赛中历练成长，更需要训练在训练中全力以赴，不断补齐短板才能走向成熟。

在去年的东京奥运会上，14岁的跳水小将全红婵表现优异，进入2022年，长高了8厘米的她在队内测验中接连赢得双冠，在单人十米台再现“水花消失术”。平稳经历生长发育期，教练陈若琳功不可没，全红婵本人的自律和勤奋也很关键。她说：“我现在能做的，就是控制好心态，保持好竞技状态，这样才不会被淘汰。”时刻保持危机感，全红婵渴望在巴黎奥运会再创佳绩。

追梦路上难免伴随困难和挫折，跨过一道道坎，年轻选手会拥有过硬的心理素质。失利并不可怕，只要正确面对，耐心总结，都会化作成长的养分。

19岁的网球选手郑钦文本赛季表现亮眼，她在墨尔本巡回赛上闯入四强，在澳网从资格赛突围闯入第二轮，不到两年世界排名从第630位升至第70位。她说：“年轻人必须敢闯敢拼，为自己的梦想不懈努力。”郑钦文在不断参赛的过程中进步迅速，经历伤病的考验，战胜失利的沮丧，她追梦的脚步从不停歇。

激烈的竞争对年轻选手来说，不仅是经受磨砺，还将积累宝贵的精神财富。从比拼中收获经验，青春的征程就有无限可能。

汤尤杯小组赛开赛 中国男女队首战均获胜

本报北京5月9日电 (记者孙龙飞)北京时间9日，2022年汤姆斯杯世界男子羽毛球团体锦标赛与尤伯杯世界女子羽毛球团体锦标赛在泰国首都曼谷进行了第二个比赛日的争夺。在当天的汤姆斯杯小组赛中，中国队以5:0战胜法国队。在前一日进行的尤伯杯小组赛中，中国队以5:0战胜澳大利亚队。

中国队在汤姆斯杯小组赛的首场比赛赢得并不轻松，但这支年轻的队伍在比赛中展现了顽强的斗志和韧性。第一盘，中国队选手陆光祖与法国队小将耗时118分钟，展开了一场拉锯战。前两局双方都打到了加赛阶段才分出胜负。决胜局，陆光祖在11:15落后的情况下连得10分后结束比赛。中国队第二盘单打赵俊鹏、第三盘双打何济霆/周昊东组合、第四盘单打李诗沣都以2:0战胜对手。最后一盘双打，中国队组合刘雨辰/欧烜屹在领先一局的情况下，最终战胜法国队波波夫兄弟组合。

本届汤姆斯杯，中国队与丹麦队、阿尔及利亚队和法国队分在B组。当日，在B组另一场比赛中，由男单世界排名第一的安赛龙领衔的丹麦队以5:0战胜阿尔及利亚队。

在8日进行的尤伯杯比赛中，中国队派出陈雨菲、何冰娇和张艺曼3名单打选手，以及张殊贤/郑雨、杜玥/李汶妹两对女双新组合迎战澳大利亚队。最终，中国队以5个2:0战胜对手，取得小组赛首胜。

本版责编：塔怀扬 杨笑雨 高 估

赛球技 强体质



5月8日，福建省福州市仓山区一处乒乓球馆内，仓山区少儿乒乓球预选赛火热进行。近年来，仓山区不断健全中小学生体育健身机制，引导中小学生养成锻炼习惯，营造积极向上、健康活泼的健身氛围。 谢贵明摄 (影像中国)

北京车娃娃科技发展有限公司：探索汽车延保新模式

北京车娃娃科技发展有限公司(简称“车娃娃”)，是一家专业的汽车延保服务公司。当车辆在非外力作用下、因自身质量问题引起故障，购买汽车延保服务的车主可享受免费修车服务。近年来，汽车延保已成为中国汽车市场的一种新业态。

以创新引领发展

车娃娃大力推动企业创新发展。根据汽车后市场(即汽车销售以后围绕汽车使用过程中的各种服务)发展方向和中国车主的实际需求，车娃娃以互联网智能化服务为核心，以大数据为基础，以全国维修服务网络为平台，创建互联网汽车延保全流程服务体系，为消费者提供集在线购买、核保、核赔、维修等于一体的完整解决方案。

以品牌创造价值

在完成服务体系的建设后，如何提高消费者对汽车延保的认知，成为车娃娃的工作重心。2019年，车娃娃与中国邮政广告有限责任公司进行战略合作，共同提供保险备案和保险说明

书。依托中国邮政全国销售网点密集的优势，普及延保服务的概念，打造汽车延保行业的专业品牌。

目前，车娃娃业务已覆盖31个省份、300多个地市、2000多个区县，在全国建立了完善的维修网络，维修合作服务机构超30000家。中国车主可享受创新、高效、便捷、实惠的汽车延保服务。

以责任成就未来

将责任融入企业基因，是车娃娃坚持不懈的追求。车娃娃积极践行社会责任，引领行业规范发展。2021年，车娃娃参与制定行业团体标准——《汽车延保服务规范》，推动汽车延保行业发展。

未来，车娃娃将持续推动科技创新、数字融合，探索中国汽车延保服务，加快培育壮大汽车延保新业态新模式，助力建立完善的汽车延保服务体系，为中国汽车后市场高质量发展贡献力量。

数据来源：北京车娃娃科技发展有限公司

车娃娃 CHIHUAHUA

延而有信 保则安心

车娃娃图标



车娃娃服务手机界面